



海门：“一件事一次办”，惠及企业群众

目前已累计办件46.1万余件

近日，南通艺匠美日用百货有限公司经办人在海门区行政审批局“企业开办一件事专窗”，一次性成功办理了企业登记、公章刻制备案、银行开户、发票申领以及社保、医保登记等企业开办关联事项。“效率真高，以为至少跑两趟，没想到一次就办成了。”经办者开心地介绍。

2020年，海门启动“一件事一次办”改革，全力解决服务企业群众中的“痛点”“堵点”“难点”问题，围绕全生命周期服务，梳理出企业从登记准入、经营许可、项目建设、生产经营到退出经营5类66个一件事，公民从出生、上学、就业、结婚、生育、置业、就医、退养到生后等24个一件事，形成申请材料、办理流程、办理时限、办理条件、办理方式等17个要素标准化，并在线上线下政务服务大厅落地运行。

截至目前，已累计办件46.1万余件，实现申请材料平均压缩56.2%以上，办理时限在法定时限基础上平均压缩68.4%以上。

推动“一件事”改革规范化，实现“一件事一窗办”是关键。海门在行政审批服务大厅设立“一件事专

窗”，申请人在窗口接受“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、统一出证”服务，实现申请人进一个门到一个窗办成“一件事”。以项目拿地即开工为例，原先项目必须在办理完用地批准手续后再逐步办理规划、图审、施工许可等手续，造成企业多次申请、多次跑腿，耗时较长。改革后，通过整合审批流程，变“串联办”为“并联办”，通过拿地等待期内高效服务，实现项目拿地后1个工作日内完成“五证”核发，将企业的“等地期”变为办件的“加速期”。

前不久，南通合众橡塑科技公司一天内取得了《不动产权证书》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《施工图审查合格证》《建筑工程施工许可证》五本证书，实现了项目的“拿地即开工”。

推动“一件事一次办”向纵深发展，海门整合升级各类业务系统和办事服务平台，全面匹配政务服务网“一件事”事项审批功能，建立涵盖区、镇、村三级政务服务网络体系，开辟网上办理专区，完善从网上咨询、网上申报到网上初审、

网上办理、网上反馈全流程在线办理“一件事”，有效解决了过去办事平台不统一、数据信息不流通、审批流程不透明的问题。

同时，海门大力推进“网上办、掌上办、自助办”，不断加大“一网通办”覆盖面，推广自助办事，升级改造江苏省政务服务网海门旗舰店，开通“一件事”专栏，提供线上办理总入口。同时在南通百通App上设置“一件事”办理专区，提供在线咨询、智能引导、一表申报，在线受理等智能化集成服务，实现企业群众办“一件事”从“面对面”到“键对键”的转变，深受企业群众好评。

今年以来，海门政务服务企业当场办结率达到95%以上，按时办结率100%，审批准确率100%，满意度持续保持99.5%以上。

接下来，海门将围绕“市场准入快准营、工程项目快开工、民生服务快办理”，持续拓展“一件事”改革，优化“一件事”办理流程，压缩“一件事”审批环节，创新服务方式，真正实现企业群众办事“只进一扇门、只跑一个窗、办成全部事”。

严君臣 俞新美 童国华

画说南通

海门海防派出所民警为“开渔”保驾护航

8月1日起，黄海海域部分解禁开捕，为确保辖区渔民开渔顺利进行，南通市海门区公安局东灶港海防派出所组织民警“登船入舱”，了解渔民准备情况，开展安全宣传，确保渔民海上作业和靠港卸货安全顺利进行。图为8月6日上午，民警帮渔民固定缆绳并开展安全宣传。

严君臣 陆卫东 魏天煜



通州兴东街道：软硬件配齐，跑出垃圾分类加速度

8月初的南通，热浪滚滚。一大早，家住通州区兴东街道孙李桥村的村民林春梅趁着清晨的凉风，打理着田地。不同的是，她的小屋门口，放着一个两分类的垃圾桶。垃圾桶被分为易腐垃圾和可回收垃圾两项，清扫屋子和做饭时产生的垃圾，都被她细心地扔进对应垃圾桶里。“现在扔垃圾挺方便的，干净卫生。每天早上清扫车还上门回收垃圾呢，大大减轻我们的负担。”林春梅说。

现代快报记者了解到，自推行垃圾分类工作以来，兴东街道所有村居实现四分类法全覆盖，相关硬件设施均已配套到位，并建立起垃圾分类引导员和宣传员队伍，定期组织相关宣传活动。2019年，兴东街道入选江苏省住房和城乡建设

厅农村生活垃圾分类省级试点乡镇(街道)，南通唯一。

在孙李桥村入村主干道旁，立着一个造型古朴而精致的垃圾分类亭。分类亭内，每个垃圾桶用不同颜色作为区分。“我们在全村共设置了4个垃圾分类亭，方便村民就近投放垃圾。”孙李桥村党总支书记唐海军介绍说，自开展垃圾分类工作以来，村干部们定期上门，向村民宣传垃圾分类的重要性。此外，还通过积分兑换小礼品的方式，提高村民参与垃圾分类的积极性。经过一年多的宣传和引导，如今，村民们已广泛接受垃圾分类这一“新时尚”。

除了在居民区和村民集中区开展生活垃圾分类外，兴东街道设立了一座易腐垃圾处理中心。当

天，现代快报记者来到易腐垃圾处理中心看到，工作人员正在将回收来的废弃蔬菜菜叶铲进流水线。内部，一台烘干机正满功率运作。据兴东街道环卫所副所长孙昌龙介绍，这台烘干机日处理量达3吨。生产出的有机肥料可供村民种植蔬菜使用，真正实现循环利用。

垃圾分类永远在路上。“下一步，我们将继续开展垃圾分类宣传进校园、进农村、进社区等活动，常态化开展上门宣传。通过村居会议和党员代表大会进行宣传，以好作风为导向，党员带头，网格助力，带动垃圾分类工作全面展开，让垃圾分类这一‘新时尚’深入人心。”通州区兴东街道生态环境办主任花进表示。

花宇 花进

助企纾困，公共法律服务走进园区

为推进公共法律服务进园区工作，及时了解企业法治需求，更好地发挥司法行政职能，精准提供法治宣传、法律咨询、法律援助、法治体检等服务，助力企业纾困发展。近日，海安开发区洋蛮河办事处开展公共法律服务进园区暨助企纾困工作座谈会。

与会企业代表分别就自身企业经营状况以及在发展过程中遇到的棘手法律问题进行简单的交流和提问，然后由律师代表一一解答。随后，“海燕”公益律师范玲玲针对到场的东部家具、新三板

及劳动密集型企业三种类型企业，从为什么要高度重视合同、合同签订前的法律风险防控及合同履行中应注意的事项等问题多方面进行讲座分享，为企业把控风险提出了建议。

海安市司法局副局长芦霞表示，司法行政系统接下来会一直有效发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，全心全意做好企业法律服务，及时回应企业发展实际需求，高效协调解决企业棘手问题，为企业提供更加精准、便利的法律服务。严君臣 崔蓓蓓

柴犬失控咬狗咬人，主人赔偿3000元

宠物虽然看似天真可爱，但伤人、扰民，影响环境卫生，甚至引发交通事故等问题时有发生。近日，启东法院运用诉前调解成功调处一起宠物狗伤人纠纷，最终双方握手言和，重修邻里情谊。

6月11日，颜某在小区遛狗，碰巧遇见同样遛狗的徐某。徐某一时疏忽未拉住狗绳，导致其饲养的柴犬失控，冲向颜某饲养的泰迪犬撕咬，颜某也因救狗被咬伤。事后，颜某报警并约定在其医药费及相应宠物治疗费结算后再行赔偿。后二人因赔偿事宜产生分歧，颜某遂诉至法院，要求徐某赔偿疫苗注射费518元、宠物治疗费3136元、交通费200元、精神损失费5000元，合计8854元。

启东法院受理该案后，诉前调解指导组详细查看基本案情并进行分析。了解到徐某有赔偿意愿，只是认为颜某的诉求不合理后，启东法院引导双方当事人进行调解。调解中，两名调解员用平实家常的语言，拉家常的方式与双方当事人沟通交流，迅速建立亲近感，增进关系，缓解了当事人的对立情绪。调解员又列举邻里之间相似案例，宣传法律知识和文明养犬的相关规定，晓之以理，动之以情，耐心为二人分析利弊。最终，双方当事人达成调解协议，徐某支付颜某赔偿款3000元并当场履行。

严君臣 凌斐颖

伪造印章处置危险废物，被判刑并处罚金

扬州江都一男子伪造“假章”，非法处置危险废物，最终难逃法律的惩罚。近日，如皋法院江流环境资源第二法庭对一起污染环境案当庭作出一审判决，被告人田柱(化名)被判处有期徒刑一年三个月，并处罚金五万元。

2021年6月初，从事废旧化工溶剂倒卖生意的田柱结识了某化工企业的石总。得知对方要处置厂里危险废物，田柱便想做成这笔生意。因为没有相关资质，他便伪造具有危险处置资质的某家公司的印章，并在资质证书复印件上盖上假章，从而顺利签订危险废物的委托处理协议，并约定田柱收取每吨400元的处置费。

后田柱以销售“甲醇”的名

义，联系到河北的买家，销售上述危险废物，谁知买家查验后认为该批“货物”质量太差，不符合约定标准，拒绝收货。田柱只得让驾驶员将“货物”运回，为尽快处理该危险废物，田柱安排驾驶员将危险废物从货车上向下推滚，倾倒在扬州江都一处空地上，导致部分桶内危险废物因破损或人为拔盖流出渗入地面。次日，群众举报，执法人员查获废物14.13吨。经鉴定，上述倾倒的废物系具有腐蚀性和浸出毒性的危险废物。

法院审理认为，田柱违反国家规定，非法倾倒危险废物三吨以上，严重污染环境，其行为构成污染环境罪，最终法院作出上述判决。

严君臣 张弦 吴洁

怀疑遭竞争对手攻击，公司雇黑客“反击”

雇佣黑客攻击竞争对手网站，给对方造成较大经济损失，公司老板因此获刑。南通市崇川区检察院办理的一起某网络科技公司破坏计算机信息系统案，被最高人民检察院评为依法惩治破坏市场竞争秩序犯罪典型案例。

2017年12月12日，南通腾飞网络科技有限公司(以下简称“腾飞公司”)法定代表人万某某因怀疑竞争对手远大公司攻击自己公司的网站，雇佣黑客刘某攻击远大公司网站，刘某再雇佣朱某等人对远大公司网站进行DDoS攻

击，导致网站租用的服务器被封堵，远大公司网站于当日17时15分至18时30分没有流量、不能正常运行。远大公司为应对流量攻击、恢复网站功能，付费进行抗DDoS攻击服务。

检察机关实地走访两家单位，腾飞公司自愿向远大公司赔偿50万元，双方和解。最终，法院以破坏计算机信息系统罪判处腾飞公司罚金十万元，判处万某某等人有期徒刑二年至三年不等，适用缓刑。(涉案企业为化名)

严君臣 姜依菲 葛明亮